

## 能源 - 威立雅 落成第一批太阳能板回收基地

作为欧洲第一的Rousset工厂，靠近Aix-en-Provence，将回收全法国的太阳能板，之前人们都将回收材料寄送到比利时处理。这将是法国第一，也是欧洲第一家太阳能板回收处理厂。7月5日威立雅集团在Aix-en-Provence举行开工典礼。该工厂已经试运行几周。在空旷的储存地上，600吨太阳能板已经进入了大门，它们将在这里被拆卸和粉碎。所有的处理还包括回收玻璃、硅、塑料等等材料的拆卸和清楚。

## 核能 - NICOLAS HULOT 法国生态部长确认管壁几座核反应堆，减少50%混合能源

法国生态部长NICOLAS HULOT在6月29日确认将在计划时间内将混合能源。计划将取消法国50%混合能源中的核能部分。计划中明确将关闭几座核反应堆，这是Nicolas Hulot在工作中提出的。核能改革计划是7月之前公布的政府多年计划的一部分。

在此项计划实施之前，将进行多次公众调研会议，有8000名公众参与。

## 森林 - 非洲猴面包树的退化令人不安



非洲猴面包树不仅仅是环境生态价值的象征，也有神话意义。为了良好保护，联合国教科文组织宣布将一些马达加斯加的猴面包树作为世界遗产保护起来。在非洲文化里，猴面包树是一种圣树，与当地居民的生活休戚相关。

然而，去年六月，以为猴面包树的研究学者Adrian Patrut呼吁提出，非洲猴面包树正在逐渐消失，按照他的说法，十二年内，每13棵树中就有9棵猴面包树会死去。在津巴布韦的一棵2450岁的猴面包树已经枯萎。确切的原因尚未找到。不过，研究人员认为这类生态灾难与全球变暖有关。

## 政府 - 拉法基 :第一家跨国企业接受“反人类关联罪责”审查

水泥公司拉法基被指控赞助恐怖主义组织，特别是伊斯兰基地组织在叙利亚的活动。该法国集团在2015年合并了Suisse Holcim, Suisse Holcim被怀疑在2011年至2015年间向圣战组织提供了1300万欧元的经费。经过调查，该费作为雇员工资和货物的税金名义，包括给伊斯兰国提供汽油等原材料。该公司在2018年6月28日接受“反人类关联罪责”审查。此类审查从来没有发生过类似情况。

实际上，经过近两年对拉法基高管的调查，大法官决定扣留四位高管，指控他们违背企业原则的行为：赞助恐怖主义企业，对员工造成危险，违反禁运，违反人类关联罪责。大法官根据非政府组织SHERPA和欧盟人权宪法中心2017年的报案，展开了司法调查。SHERPA组织的负责人Sandra Cossart女士肯定说，对拉法基展开反人权调查有历史新意义，17年来SHERPA组织致力于改变跨国公司不接受调查的特权。

该案形成了企业资助战事纷争的先例，为受战事纷争侵害的不计其数百姓找到法律正义的入口，也包括叙利亚相关原告申诉人。非政府组织希望能够此后设立一个补偿基金帮助拉法基叙利亚公司前员工及其家庭。然而法国拉法基与瑞士Holcim在2015年合并后的集团向法院提出质疑，认为罚金与责任并不对等。



国务委员会决议，2018年5月30日，405785号

国务委员会提出了一项求助，因为超出此前的既定权利范围，与省决议不一致。

申诉人要求高等法院重审对省级水警的许可，根据环境保护条款，取消溪流断面施工。这个施工项目根据IOTA“设施、书籍、工程、活动许可”审批流程获得施工许可。

事实上，在2017年1月26日第2017-

80号的新环境许可政令实施之前，保护自然环境遗产作为一项独立特殊的法律类目，需要取得一项特殊的环境遗产保护法令。国务委员会断言，如果明确当局根据环境法典第L214-3条颁发许可，尤其是将环境影响调研加入到申请许可的手续里，研究已经出现在当地的环境隐患，将能够提醒申请人自觉确认与自然环境遗产保护法律一致性的要求，反过来说，这在法律上不再取决于水务警察颁发的许可。

省长没有保证这项许可草案将遵从自然环境遗产保护的律。由于涉及到水务警察的审核流程，省长未确认执行IOTA“设施、书籍、工程、活动许可”。



当欧盟议会着手重新审核一项空气指令监测的政令时，法国卫生所将新型污染物质归类为13种，还没有获得政策确认。这些污染物质中1,3-丁二烯已经在2012年被国际癌症研究中心确认了致癌性。这种气体由烟草和汽车马达释放到大气中。健康部长和生态部长提请ANSES一份新的污染物质清单。ANSES籍此对有毒物质和污染气体研究做了进一步革新，以确认13种污

染物的危害。

同样尚未被政策确认的，还有特殊的细微污染颗粒，这也被ASNES列入监测。这些小微颗粒污染物

可能进入血液，甚至侵害孕妇的胎盘。它们由柴油机动车和住房暖气设备排放。另外还有十一种污染物质：碳烟灰，锰，硫化氢，丙烯腈，1,1,2-三氯乙烷，铜，三氯乙烯，钒，钴，铈和萘。



2018年6月1日塞内加尔议会表决，通过一项法律，允许总统签署通过毛里塔尼亚和塞内加尔的合作开发GTA气田。根据他在第三次国家会议的可持续发展讲话，塞内加尔总理Mouhamed Dionne重申了该项目的经济重要性，也提到了项目的钻孔开采操作会影响生态环境

。风险尤其存在于海岸和国家自然资源。

塞内加尔应该签署所有的国际海洋组织公约。未来，有理由希望塞内加尔政府将采取预防和保护措施，保护海洋和渔业。



：联合国教科文组织将伯利兹堡礁从危险区域名单删除

伯利兹堡礁是北半球最大的珊瑚丛，被联合国从世界遗产危险列表移除。联合国教科文组织文化遗产委员会投票通过了取消危险等级，因为该处环境已经不再有紧急的发展危险。联合国文化遗产中心海洋项目执行人Fanny Douvere说“近两年，尤其是去年，伯利兹政府真正完成了一场升级变革措施。联合国相关负责人首先提出“采伐红树林和过度开发”使2009年伯利兹堡礁进入濒危世界遗产名单。他们也担忧开发石油对环境带来的风险。鉴于此，伯利兹政府暂停了石油开采，保护红树林。

在此期间，专家警告说，暗礁仍然存在受长期气候变化的负面影响。夏贝勒山北卡罗琳大学的生态学家John Bruno说“主要隐患仍然存在”。主要是海洋温度升高的影响。如果像科学家预言的，全世界的堡礁灭亡了，一大片多彩的海洋生物将不复存在，堡礁旅游业将大受影响。在经济困难的地区，生灵涂炭：成千上万的人民通过堡礁鱼类汲取蛋白质营养，一旦堡礁消亡，意味着人类食物供给的短缺灾难来临。